



**Pomáz Város Önkormányzat
Szociális és Egészségügyi Bizottsága**

Jegyzőkönyv

Felvéve: Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 2022. május 20. napján 13:00-kor a Polgármesteri Hivatal üléstermében megtartott nyílt ülésén.

Jelen vannak: a csatolt jelenléti ív szerint

Sipos Zoltán a Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: Sok szeretettel köszöntök mindenkit a Szociális és Egészségügyi Bizottság nyílt ülésén, megállapítom, hogy a bizottság 5 fővel határozatképes. A napirendeket megismertük, kérem amennyiben hozzászólás, kérdés nincs, szavazzuk meg.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság 5 igen szavazattal(egyhangúlag)az alábbi napirendet fogadta el:

	N A P I R E N D	E L Ő A D Ó
1.	Előterjesztés Pomáz Város Önkormányzatának 2021. évi költségvetésének módosítására	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Pénzügyi Osztály
2.	Előterjesztés Pomáz Város Önkormányzatának 2021. évi zárszámadásáról szóló rendelet megalkotására	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Pénzügyi Osztály
3.	A Szociális Szolgáltató Központ 2021 évi működésének beszámolója	Előadó: Dr.Király Eszter intézményvezető Szakmai előkészítő: Hatósági és Humánszolgáltatási Osztály
4.	Előterjesztés a Szociális Szolgáltató Központ 2022. évi szakmai programjának jóváhagyására	Előadó: Dr.Király Eszter intézményvezető Szakmai előkészítő: Hatósági és Humánszolgáltatási Osztály
5.	Előterjesztés a Szociális Szolgáltató Központ Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítására	Előadó: Dr.Király Eszter intézményvezető Szakmai előkészítő: Hatósági és Humánszolgáltatási Osztály
6.	Előterjesztés a Szociális Szolgáltató Központ Alapító Okiratának módosítására	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Pénzügyi Osztály
7.	Előterjesztés az Önkormányzat tulajdonában álló lakások és nem lakás célú helyiségek bérbeadásának, elidegenítésének feltételeiről 15/2015(V.20) rendelet módosítására	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Dr.Balogh Pál jegyző
8.	Előterjesztés a szociális támogatásokról és egyes szociális ellátásokról szóló rendelet megalkotására	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Hatósági és Humánszolgáltatási Osztály
9.	Előterjesztés a gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló 14/2021. (VII.15.) önkormányzati rendelet módosítására	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Hatósági és Humánszolgáltatási Osztály
10.	Az 1997.évi XXXI. tv. előírásai alapján a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásának értékelése.	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Hatósági és Humánszolgáltatási Osztály
11.	Előterjesztés Pomáz Város 2. számú házi gyermekorvosi körzet ellátására	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Hatósági és Humánszolgáltatási Osztály
12.	Előterjesztés Pomáz Város háziorvosi rendelőjébe EKG készülék megvásárlásának támogatására	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Hatósági és Humánszolgáltatási Osztály

13.	Egyebek	
14.	ZÁRT Előterjesztés Egészségügyért díj 2022. évi adományozására	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Hatósági és Humánszolgáltatási Osztály

1. napirend: Előterjesztés Pomáz Város Önkormányzatának 2021. évi költségvetésének módosítására

Ádám Kata a Pénzügyi Osztály vezetője ismertette az előterjesztést, miszerint Önkormányzatunk 2021. évi költségvetését a 4/2021. (III.12.) önkormányzati rendeletével alkotta meg. Az Önkormányzatnak és az általa irányított költségvetési szerveknek 2021. év eddig eltelt időszakát vizsgálva megállapítható, hogy likviditási problémája nem volt, a befolyó bevételek fedezték a kiadásokat.

A zavartalan működés biztosításához szükséges, hogy a tervezett bevételek teljesüljenek.

A koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében szükséges egyes intézkedésekről szóló 639/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet (a továbbiakban: kormányrendelet), valamint a veszélyhelyzettel összefüggő átmeneti szabályokról szóló T/16367. számú, kihirdetésre váró törvényjavaslat tartalmazza a 2021. évben végződő adóévben érvényes, a mikro, kis- és középvállalkozásokra vonatkozó 1%-os helyi iparűzési adómérték-kedvezmény szabályozását, az érintett vállalkozások körét és az adókönyvítés érvényesítésének lehetőségeit.

Alábbiakban az első és második költségvetés módosításában szereplő átvezetett tételek is szerepelnek. A harmadik, jelenlegi módosítás bevételi oldala az adóbevételek többlete és a rendszeres pótlékok teljesítése miatt szükséges.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

22/2022 (V.20.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 5 igen szavazattal (egyhangúlag) úgy döntött, hogy elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek Pomáz Város Önkormányzatának 2021. évi költségvetésének módosítását.

2. napirend: Előterjesztés Pomáz Város Önkormányzatának 2021. évi zárszámadásáról szóló rendelet megalkotására

Ádám Kata a Pénzügyi Osztály vezetője ismertette az előterjesztést, miszerint Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) vonatkozó rendelkezései alapján Pomáz Város Önkormányzatának 2021. évi szöveges költségvetési beszámolója benyújtásra került.

A zárszámadási rendelet megalkotására az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 91. § (1)-(4) bekezdés alapján kerül sor. Ezen jogszabályi hely értelmében a helyi önkormányzat költségvetésének végrehajtására vonatkozó zárszámadási rendelet tervezetét a jegyző készíti elő és a polgármester terjeszti a képviselő-testület elé úgy, hogy az a képviselő-testület elé terjesztését követő harminc napon belül, de legkésőbb a költségvetési évet követő ötödik hónap utolsó napjáig hatályba lépjen. A zárszámadási rendelet tervezetével együtt a képviselő-testület részére tájékoztatásul be kell nyújtani a kincstár 68/B. § szerinti ellenőrzése keretében a helyi önkormányzat éves költségvetési beszámolójával kapcsolatosan elkészített jelentését. A zárszámadási rendelettervezet előterjesztésekor a képviselő-testület részére tájékoztatásul a következő mérlegeket és kimutatásokat kell bemutatni:

- a) a 24. § (4) bekezdése szerinti mérlegeket, kimutatásokat azzal, hogy az előirányzat felhasználási terven a pénzeszközök változásának bemutatását kell érteni,
- b) a helyi önkormányzat adósságának állományát lejárata, a Gst. 3. §-a szerinti adósságot keletkeztető ügyletek, bel- és külföldi irányú kötelezettségek szerinti bontásban,
- c) a vagyonkimutatást, és
- d) a helyi önkormányzat tulajdonában álló gazdálkodó szervezetek működéséből származó kötelezettségeket, a részesedések alakulását.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság részletesen megtárgyalta az előterjesztést és a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

23/2022 (V.20.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 5 igen szavazattal (egyhangúlag) úgy döntött, hogy elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek Pomáz Város Önkormányzatának 2021. évi zárszámadásáról szóló rendelet megalkotását

3. napirend: A Szociális Szolgáltató Központ 2021 évi működésének beszámolója

Dr. Király Eszter intézményvezető ismertette, hogy Pomáz Város Önkormányzat Szociális Szolgáltatási Központja személyes gondoskodást biztosító integrált, vegyes profilú szociális és egészségügyi intézmény. A Szociális Szolgáltatási Központ feladatát képezi a Pomáz Város Önkormányzat feladatkörébe tartozó szociális, rehabilitációs feladatok megoldása, a városban élő lakosság körében a szociális helyzetük, koruk, egészségi állapotuk miatt ellátásra szorulóknak, idősek, fogyatékosokkal élők nappali ellátása, családsegítés alapszolgáltatás, valamint a gyermekek, és fiatal felnőttek körében a gyermekvédelmi alapszolgáltatások ellátása. A feladatok megoldásához szükséges személyi, tárgyi, pénzügyi és műszaki feltételek megteremtése és fenntartása Önkormányzati feladat, a szakmai és gazdálkodási tevékenységet a vonatkozó hatályos törvények és Pomáz Város Önkormányzat Képviselő-testületének rendeletei szabályozzák.

Pomáz Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 5/2015. (IV.8.) önkormányzati rendelet 2. mellékletének III. rész 3.2.2. pontja szerint a Szociális és Egészségügyi Bizottság évente beszámoltatja a város egészségügyi és szociális ellátást nyújtó intézményeit tevékenységükről.

A Szociális Szolgáltatási Központ vezetője elkészítette az intézmény szakmai beszámolóját a 2021. évről.

A beszámoló részét képezi az idősek napközbeni ellátása csoport beszámolója, az Idősek Átmeneti Gondozóházának szakmai beszámolója, a Család és Gyermejkölési Szolgálat szakmai beszámolója, valamint a Védőnői Szolgálat Tagintézmény szakmai beszámolója.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság részletesen megtárgyalta az előterjesztést és a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

24/2022 (V.20.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 5 igen szavazattal (egyhangúlag) úgy döntött, hogy megismerte és elfogadja a Szociális Szolgáltató Központ 2021 évi működésének beszámolóját.

4. napirend: Előterjesztés a Szociális Szolgáltató Központ 2022. évi szakmai programjának jóváhagyására

Dr. Király Eszter intézményvezető ismertette, hogy A Szakmai Program kötelező tartalmi elemeire vonatkozó a hatályos jogszabály a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet (továbbiakban: SzCsM rendelet) 5/A § (1) bekezdés tartalmaz egy általános főszabályt, mely rendelkezik a szociális szolgáltató intézmény szakmai programjának tartalmáról.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 23. § (2) bekezdése értelmében:

„Normatív határozatban szabályozhatja a helyi önkormányzat képviselő-testülete a saját és az általa irányított szervek tevékenységét és cselekvési programját, valamint az általa irányított szervek szervezetét és működését.”

A Szociális Szolgáltatási Központ a szakmai tevékenység programját aktualizálta, a 2022. évi szakmai programja a jogszabályoknak megfelelően összeállításra került. Beépítésre került a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás keretében biztosított szolgáltatás, továbbá a 2022.07.01. napjától bevezetni tervezett utcai szociális munka végzéséhez kapcsolódó módosítások.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság részletesen megtárgyalta az előterjesztést és a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

25/2022 (V.20.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 5 igen szavazattal (egyhangúlag) úgy döntött, hogy

1. elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek a Szociális Szolgáltató Központ 2022. évi szakmai programját azzal a módosítással, hogy a szakmai programban bemutatott utcai szociális munka végzéséhez kapcsolódó módosításról részletesen áttekintett előkészítés után készüljön külön előterjesztés egy későbbi időpontban.
2. A Bizottság felkéri az elnököt, hogy jelen határozatba foglalt döntésről tájékoztassa a Képviselő-testületet a soron következő májusi ülésen a napirend tárgyalásakor.

Felelős: Sipos Zoltán bizottsági elnök

Határidő: a Képviselő-testület soron következő munkaterv szerinti májusi ülése

5. napirend: Előterjesztés a Szociális Szolgáltató Központ Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítására

Dr. Király Eszter intézményvezető ismertette, hogy A Szociális Szolgáltató Központ hatályos Szervezeti és Működési Szabályzatát Pomáz Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 72/2022. (IV. 28.) számú önkormányzati határozatában hagyta jóvá. A jelenleg hatályos Szervezeti és Működési Szabályzatot az előterjesztés melléklete tartalmazza.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 23. § (2) bekezdése értelmében: „Normatív határozatban szabályozhatja a helyi önkormányzat képviselő-testülete a saját és az általa irányított szervek tevékenységét és cselekvési programját, valamint az általa irányított szervek szervezetét és működését.”

Az államháztartásról 2011. évi CXCV. törvény 9. § -a szerint:

„Ha törvény eltérően nem rendelkezik, a költségvetési szerv irányítása a következő hatáskörök gyakorlását jelenti: a költségvetési szerv szervezeti és működési szabályzatának jóváhagyása,”

Ugyanezen jogszabályhely (5) bekezdése értelmében:

„(5) A költségvetési szerv szervezetét, feladatai ellátásának részletes belső rendjét és módját szervezeti és működési szabályzat állapítja meg. A szervezeti egységekre vonatkozó szabályokat a költségvetési szerv szervezeti és működési szabályzatában vagy a szervezeti egységek ügyrendjében, a gazdálkodás részletes rendjét belső szabályzatban kell meghatározni.”

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 23. § (2) bekezdése értelmében:

„Normatív határozatban szabályozhatja a helyi önkormányzat képviselő-testülete a saját és az általa irányított szervek tevékenységét és cselekvési programját, valamint az általa irányított szervek szervezetét és működését.”

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 9. §-a, valamint az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 5. §-a értelmében a Képviselő-testület rendelkezik a Szociális Szolgáltatási Központ Alapító Okiratának kiadásáról és szükség szerinti módosításáról.

Az elmúlt évek során az Idősek Napközbeni Ellátása (INE) Csoportban folyamatosan emelkedett a szociális szakmai munka mennyisége, még a pénzügyi jellegű feladatok mennyisége számottevően nem változott.

A házi segítségnyújtásban az ellátottak száma 2014-ben hét személy volt és egy gondozónő végezte a munkát. 2022-ban az ellátottak száma 32 fő, a gondozónők száma pedig 4 főre emelkedett. 2022. július 1. napjától kezdődően a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, mint új szolgáltatási elem is bevezetése kerül, mely feladat szintén az INE csoporthoz tartozik.

A feladatok ellátására, az alábbi két munkakör áll rendelkezésre:

- egészségügyi főiskolai végzettséggel rendelkező (megbízott) INE csoportvezető és
- gazdasági felsőfokú végzettséggel rendelkező INE asszisztens

Ezen felállás szerint minden szakmai munka a csoportvezetőre hárulna, amelyet felelősséggel már ellátni nem lehet. Ezért szükséges az „asszisztens” munkakör „házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás szakmai vezető” munkakörre történő átalakítása. Az átalakítás során a jelenleg asszisztensi munkakörben foglalkoztatott kolléga közalkalmazotti jogviszonya felmentéssel megszüntetésre kerül.

A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 30. § (1) bekezdés b) pontja kimondja, hogy a munkáltató a közalkalmazotti jogviszonyt felmentéssel akkor szüntetheti meg, ha (...) az önkormányzati képviselő-testület döntése alapján a munkáltatónál (...) átszervezést kell végrehajtani, és emiatt a közalkalmazott további foglalkoztatására nincs lehetőség.

A felmentést követően az asszisztensi munkakör pénzügyi feladatai beolvasztásra kerülnek a 2022. augusztus 1-jével a GYES-ről visszatérő INE csoportvezető munkakörébe (aki korábban is ellátta, ezen pénzügyi feladatokat), az egyéb - adminisztratív és HR feladatok - a „házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás szakmai vezető” munkakörébe kerülnek beépítésre.

A Szervezeti és Működési Szabályzat módosítása keretében továbbá az egyes munkakörökhöz tartozó feladatok a korábbiánál részletesebben kifejtésre kerülnek, valamint a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás bevezetéséhez kapcsolódóan tartalmaz szükséges technikai módosításokat.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság részletesen megtárgyalta az előterjesztést és a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

26/2022 (V.20.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 3 nem szavazattal, 2 tartózkodás mellett úgy döntött, hogy nem javasolja a Képviselő-testületnek a Szociális Szolgáltató Központ Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítását.

6. napirend: Előterjesztés a Szociális Szolgáltató Központ Alapító Okiratának módosítására

Dr. Király Eszter intézményvezető ismertette, hogy Szociális Szolgáltatási Központ hatályos Alapító Okiratát Pomáz Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 100/2021. (V. 4.) számú határozatában módosította és az egységes szerkezetű Alapító Okiratot elfogadta.

A Szociális Szolgáltatási Központ szándéka a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás bevezetése Pomáz Városban.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 23. § (2) bekezdése értelmében:

„Normatív határozatban szabályozhatja a helyi önkormányzat képviselő-testülete a saját és az általa irányított szervek tevékenységét és cselekvési programját, valamint az általa irányított szervek szervezetét és működését.”

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 9. §-a, valamint az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 5. §-a értelmében a Képviselő-testület rendelkezik a Szociális Szolgáltatási Központ Alapító Okiratának kiadásáról és szükség szerinti módosításáról.

Az Alapító Okirat 4.4. pontjában a költségvetési szerv alaptevékenységének kormányzati funkció szerint megjelölése kiegészül a jelzőrendszeres házi segítségnyújtással.

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás ellátása megbízási jogviszony keretében zajlana, ehhez szükséges az 5.2 pont módosítása, amelynél a foglalkoztatási jogviszony az eddigi közalkalmazotti, illetve egészségügyi szolgálati jogviszonyról kiegészül a megbízási jogviszonyban történő foglalkoztatás lehetőségével.

Az Alapító Okirat jelen módosítással nem érintett részei továbbra is hatályban maradnak.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság részletesen megtárgyalta az előterjesztést és a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

27/2022 (V.20.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 4 igen szavazattal (egyhangúlag) úgy döntött, hogy javasolja a Képviselő-testületnek a Szociális Szolgáltató Központ Alapító Okiratának módosítását.

7. napirend: Előterjesztés az Önkormányzat tulajdonában álló lakások és nem lakás célú helyiségek bérbeadásának, elidegenítésének feltételeiről 15/2015 (V.20) rendelet módosítására

Dr. Balogh Pál jegyző ismertette az előterjesztést, miszerint Pomáz Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 2015. évben alkotta meg az Önkormányzat tulajdonában álló lakások és nem lakás célú helyiségek bérbeadásának, elidegenítésének feltételeiről szóló 15/2015. (V.20.) sz. önkormányzati rendeletét.

A jogszabály módosítását indokolták mindazok a változások és új kihívások, amelyek Pomáz Városának életét az elmúlt időszakban jellemezték. A közszolgáltatások magas színvonalú ellátásának folyamatos biztosítása érdekében, a mindennapi élet kihívásaihoz rugalmasan igazodva indokolt lett a közérdekből történő bérbeadás szabályainak részletesebb kimunkálása.

Az önkormányzati rendelet egy egészen új szabályozási területet fed le a bérbeadás céljára bérelt lakásokkal kapcsolatos különös szabályok megalkotásával.

A szabályozás célja az, hogy a város működésének magas színvonalú ellátásához nélkülözhetetlen hiányszakmák képviselői, továbbá a város szolgálatában kiemelkedő munkát végző szakemberek (például orvosok, óvónők, rendőrök, művészek) számára vonzó alternatívát jelentsen és kedvező feltételeket biztosítson a lakhatásuk kérdéskörének megoldásával.

A jogalkotó másik célja az volt, hogy a piaci, gazdasági vérkeringésbe bevonja mindazokat az ingatlanokat, amelyeket tulajdonosuk a bizonytalan piaci környezet és a béreltetel kapcsolatos gazdasági és személyi rizikók miatt nem kívánt bérbe adni. Számos ilyen ingatlan esetében növelheti a bérbeadási kedvet és a hasznosíthatósági igényt az, hogy az Önkormányzat megbízható szerződéses partnerként lép be a bérleti jogviszonyba, magával hozva mindazon garanciákat, helytállási kötelezettségeket, amelyek az államháztartás alrendszerében létező jogi személyként jellemzik.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság részletesen megtárgyalta az előterjesztést és a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

28/2022 (V.20.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 3 igen, 1 nem szavazattal úgy döntött, hogy javasolja a Képviselő-testületnek az Önkormányzat tulajdonában álló lakások és nem lakás célú helyiségek bérbeadásának, elidegenítésének feltételeiről 15/2015 (V.20) rendelet módosítását.

8. napirend: Előterjesztés a szociális támogatásokról és egyes szociális ellátásokról szóló rendelet megalkotására

Páhn Bernadett A Hatósági és Humánszolgáltatási Osztályvezető ismertette az előterjesztést, miszerint A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (a továbbiakban: Jat) 5. § (8) bekezdése értelmében: „A felhatalmazás jogosultja a jogszabályt köteles megalkotni, kivéve, ha a felhatalmazást adó jogszabályból kifejezetten más következik.”

Aszociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: Szocvtv.) 2. §-a szerint a szociális ellátás feltételeinek biztosítása - az egyének önmagukért és családjukért, valamint a helyi közösségeknek a tagjaikért viselt felelősségén túl - az állam központi szerveinek és a helyi önkormányzatoknak a feladata.

Az Szocvtv. 4/A. § (1) bekezdése határozza meg azt, hogy a szociális feladat- és hatásköröket ki gyakorolja. Az állami felelősségi körbe tartozó ellátások járási hatáskörben, az önkormányzati ellátások képviselőtestületi és jegyzői hatáskörben vannak. Szocvtv. általi felhatalmazással 2015-től kezdődően az önkormányzatok teljesen szabad kezet kaptak a támogatási formák, jogosultsági feltételek, támogatási összegek meghatározásában. Az önkormányzatok számára a Szocvtv. csak a köztemetési szolgáltatást írja elő kötelezően, illetve különösen indokoltnak tartja az többek között a gyógyszer- és rendkívüli támogatás nyújtását. A kötelező támogatások körén kívül további támogatások nyújtásáról és a jogosultsági feltételekről az önkormányzatok szabadon dönthetnek.

A települési támogatásokról és egyes szociális ellátásokról szóló 1/2015 (II. 11.) önkormányzati rendeletünk korábban eleget kíván tenni mind a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény, mind a Szocvtv-ben kapott jogalkotási felhatalmazásoknak. Sajnos e célt nem sikerült maradéktalanul elérni. A két egymástól nagyban eltérő szabályozási terület összemosása nehezen áttekinthető és hiányos szabályozást eredményezett.

A gyermekvédelem helyi szabályozását magában foglaló 14/2021. (VII.15.) önkormányzati rendelet és a jelenlegi szociális terület helyi szabályainak felülvizsgálatáról szóló módosítás a két sui generis törvényi szabályozással érintett területet külön választja.

A 14/2021. (VII.15.) önkormányzati rendelet megalkotásával a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény valamennyi rendeletalkotási feladat elvégzésre került.

Az Szocvtv. a települési támogatás keretében biztosítandó juttatások körét csak példálózóan sorolja fel. Települési támogatás keretében nyújtható támogatás különösen a 18. életévét betöltött tartósan beteg hozzátartozójának az ápolását, gondozását végző személy részére, vagy a gyógyszer-kiadások viseléséhez. Az Szocvtv. felsorolása nem taxatív jellegű, így települési támogatás a fenti célokon túl bármely más, az önkormányzat által támogatandónak ítélt élethelyzet esetén is nyújtható.

A Szocvtv. a települési támogatás jogosultsági feltételei tekintetében nem tartalmaz korlátozást, a rendeletalkotás során azonban a Szocvtv. általános részében használt fogalmak (pl. jövedelem, vagyon, család, háztartás) alkalmazása során, azok meghatározásától nem lehet eltérni.

A kérelem benyújtási lehetőségeiről a pénzügyi és természetbeni szociális ellátások igénylésének és megállapításának, valamint folyósításának részletes szabályairól szóló 63/2006. (III. 27.) Kormányrendelet 1/A. §-a rendelkezik. A rendelet nem részletezi a kérelem központi jogszabályban meghatározott tartalmi követelményeit.

Az Szocvtv. és a végrehajtására kiadott központi jogszabályok nem határozzák meg a pénzbeli ellátások kifizetési módjának szabályait. A helyi rendelet az ellátások általános kifizetési módjaként az utalást, illetve a postai utat határozza meg. Kivételes esetben, az eseti jellegű szociális ellátás kifizetése a házipénztárból is történhet, ha a kifizetés ilyen formája rendkívül indokolt.

Annak eldöntése, hogy az önkormányzat e támogatás keretében mely feltételek teljesülése esetén, milyen célokra, milyen összegű támogatást nyújt, teljes mértékben az önkormányzat mérlegelési jogkörébe tartozik. Az Szocvtv. által szabott egyetlen kötelezettség az, hogy a képviselő-testület a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, valamint az időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdő személy részére rendkívüli települési támogatást köteles nyújtani. A létfenntartást veszélyeztető élethelyzet, a létfenntartási gond meghatározása az önkormányzat jogosultsága, hasonlóan az ilyen helyzetekben nyújtandó támogatás összegének meghatározásához. A támogatás összegének meghatározásakor figyelemmel kell lenni arra, hogy az Szocvtv. 45. § (7) bekezdése értelmében a települési önkormányzat rendeletében a havi rendszerességgel nyújtott települési támogatás havi összegét úgy kell szabályozni, hogy az nem haladhatja meg az ápolási díjnak a központi költségvetésről szóló törvényben meghatározott alapösszegét, amely 2022. évben 43.405 Ft.

A rendelet a Jat, illetve a jogszabályszerkesztésről szóló 61/2009. (XII. 14.) IRM rendeletben meghatározottak figyelembevételével készült, így a rendeletbe csak azok a rendelkezések kerültek bele, melyet magasabb szintű jogszabály nem tartalmaz, valamint helyi döntést fogalmaznak meg.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság részletesen megtárgyalta az előterjesztést és a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

29/2022 (V.20.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 4 igen szavazattal (egyhangúlag) úgy döntött, hogy javasolja a Képviselő-testületnek a szociális támogatásokról és egyes szociális ellátásokról szóló rendelet megalkotását.

9. napirend: Előterjesztés a gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló 14/2021. (VII.15.) önkormányzati rendelet módosítására

Páhn Bernadett A Hatósági és Humánszolgáltatási Osztályvezető ismertette az előterjesztést, miszerint Az utcai (lakótelepi) szociális munka létjogosultságát elsősorban az indokolja, hogy a közterületeken (tereken, parkokban stb.) nagy létszámban tartózkodhatnak kiskorúak, akik ezáltal ki lehetnek téve számukra veszélyeztető helyzeteknek, vagy saját maguk káros magatartásával, viselkedésével önmaguk fejlődését veszélyeztethetik, szabadidejük tervezetlen, céltalan eltöltése deviáns életmód kialakulásához vezethet. Egyre nagyobb arányú a lakóhelyéről önkényesen eltávozó tizenévesek száma és az ellátás, felügyelet nélkül maradó kiskorú.

A Szociális Szolgáltatási Központ Család- és Gyermekjóléti Szolgálat önként vállalt szakmai tevékenységéhez kapcsolódóan az utcai (lakótelepi) szociális munka biztosítása során a szakember egyrészt felderítő, vagy más néven: megkereső munkát végez, ami azt jelenti, hogy rendszeres jelenléte során megfigyeli és eléri az utcán csellengő, kallódó fiatalokat, megismeri szabadidő eltöltési, magatartási szokásaikat, lehetőség szerint megszólítja Őket. A megszólítás fontos eszköze, hogy legyen hova hívni a fiatalokat, mintegy választási lehetőséget felkínálni számukra az utca helyett. Másrészt fontos tevékenységi kör, a prevenció programok, szolgáltatások biztosítása, mely alternatívát nyújt a szabadidő hasznos eltöltéséhez és elősegíti a káros viselkedési szokások hatásának csökkentését.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság részletesen megtárgyalta az előterjesztést és a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

30/2022 (V.20.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 4 igen szavazattal úgy döntött, 1. javasolja a Képviselő-testületnek, hogy az előterjesztésbe foglalt módosítást egy későbbi időpontban tárgyalja.

2. A Bizottság javasolja a Képviselő-testületnek a napirend levételét a soron következő májusi ülés napirendjei közül.

3. A Bizottság felkéri az elnököt, hogy jelen határozatba foglalt döntésről tájékoztassa a Képviselő-testületet a soron következő májusi ülés napirendjeinek elfogadásakor.

Felelős: Sipos Zoltán bizottsági elnök

Határidő: a Képviselő-testület soron következő munkaterv szerinti májusi ülése

10. napirend: Az 1997.évi XXXI. tv. előírásai alapján a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásának értékelése

Páhn Bernadett A Hatósági és Humánszolgáltatási Osztályvezető ismertette az előterjesztést, miszerint Pomáz Város Önkormányzat Képviselő-testületének - figyelemmel a törvényi kötelezettségekre is - jóváhagyott éves munkatervében szerepelt a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló beszámoló megtárgyalása. A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 96. § (6) bekezdése értelmében a települési önkormányzatnak gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ellátásáról minden év május 31-ig átfogó értékelést kell készítenie, amelyet az önkormányzat képviselő-testületének meg kell tárgyalnia.

Az értékelés tartalmazza mindazokat a követelményeket, melyeket a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX.10.) Korm. rendelet 10. melléklete előír az önkormányzat számára. A korábbi évektől eltérően, jelen beszámoló részletesen – valóban átfogóan – lényegesen nagyobb terjedelemben foglalkozik a Városunkban folyó gyermekvédelmi munkával és igyekszik részletesen bemutatni a gyermekjóléti intézkedéseket. Célja, hogy a jogszabályi előírásokon túl, a beszámolót a honlapon elhelyezve, mint a szakmabeli információt gyűjtők, mint az érdeklődő, hozzá nem értő szélesebb kör rálátást, és minél teljesebb képet nyerjen ezen ágazat helyzetéről.

A beszámolóhoz adatot szolgáltatott Pomáz Város Önkormányzat Szociális Szolgáltatási Központ Család-és Gyermekjóléti Szolgálat és a Pomázi Hétszínvirág Óvoda-Bölcsőde. A beszámoló részét képezi Pomáz Város Szociális Szolgáltató Központ Család- és Gyermekjóléti Szolgálatának 2021. évi működéséről szóló szakmai beszámoló.

Az elfogadott átfogó értékelést a gyámhivatal részére meg kell küldeni.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság részletesen megtárgyalta az előterjesztést és a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

31/2022 (V.20.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 4 igen szavazattal úgy döntött, hogy a Képviselő-testületnek elfogadásra javasolja az 1997.évi XXXI. tv. előírásai alapján a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásának értékelését.

11. napirend: Előterjesztés Pomáz Város 2. számú házi gyermekorvosi körzet ellátására

Páhn Bernadett A Hatósági és Humánszolgáltatási Osztályvezető ismertette az előterjesztést, miszerint Pomáz Város Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) a Z-263/2021. (X. 28.) számú határozat 1. pontjában döntött arról, hogy ellátási érdekből a 2. számú házi gyermekorvosi körzet feladatait tartós helyettesítéssel 2021. december 1. napjától a csecsemő- és gyermekgyógyász szakvizsga megszerzéséig, de legfeljebb 2022. május 31. napjáig Dr. Keglovits Klára látja el, amennyiben az abszolutórium megszerzéséről szóló igazolást bemutatja és a Pest Megyei Kormányhivatal Szentendrei Járási Hivatala Népegészségügyi Osztálya (a továbbiakban: ÁNTSZ) a hozzájárulást megadja.

Dr. Keglovits Klára az abszolutórium megszerzéséről szóló igazolást (1. számú melléklet) bemutatta, illetve az ÁNTSZ a hozzájárulást (2. számú melléklet) megadta.

Dr. Keglovits Klára 2022. május 2. napján az Önkormányzat felé írt levelében (3. számú melléklet) jelezte, hogy szándékában áll ellátni a feni körzet házi gyermekorvosi tevékenységét. Az Önkormányzatnak is szándéka és érdeke, hogy a feladat ellátására szerződést kössön. Az önálló orvosi tevékenységről szóló 2000. évi II. törvény (a továbbiakban: Praxistv.) 2/B.§ (2) bekezdése értelmében a feladat-ellátási szerződés legrövidebb időtartama 5 év.

A Praxistv. 2/A.§ (2) bekezdés a) pontja értelmében az Önkormányzat a döntés előtt a praxisjog engedélyezésére jogosult egészségügyi államigazgatási szerv - az Állami Egészségügyi Ellátó Központ (továbbiakban: ÁEEK) - véleményét kikéri. Amennyiben az ÁEEK véleménye szerint nincs akadálya annak, hogy az adott orvos a feladatot ellássa, az Önkormányzat a házi gyermekorvos-jelölttel feladat-ellátási szerződést, ezt megelőzően feladat-ellátási előszerződést köt.

A házi gyermekorvos által területi ellátási kötelezettség körében nyújtandó egészségügyi ellátás önálló orvosi tevékenységnek minősül, amely tevékenység csak praxisengedély birtokában végezhető. A házi gyermekorvos-jelöltnek meg kell tennie a szükséges lépéseket a praxisengedély megszerzéséhez. Az önálló orvosi tevékenységről szóló 2000. évi II. törvény végrehajtásáról szóló 313/2011. (XII. 23.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Vhr.) 4. § (1)-(5) bekezdései szerint a praxisengedélyt az engedélyező szerv annak az orvosnak adja ki, aki házi orvosi tevékenység végzésére a vonatkozó jogszabályok rendelkezései szerint jogosult és becsatolja az Önkormányzattal kötött előszerződést.

A praxisengedély megszerzését követően a házi gyermekorvos-jelölttel az Önkormányzat feladat-ellátási szerződést köt. A feladat-ellátási szerződés hatálybalépésének feltétele Dr. Keglovits Klára részéről a működési engedély megszerzése, valamint a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelővel a finanszírozási szerződés megkötése.

Fentiekre tekintettel a praxis átvételéhez szükséges engedélyek megszerzése időigényes folyamat. A jelenleg hatályban levő szerződés 2022 május 31. napjáig érvényes. A betegellátás folyamatossága érdekében az ügyintézés érdekében szükséges a jelenleg hatályos helyettesítési szerződés hatályának meghosszabbítása.

Amennyiben az Önkormányzat nem kíván a praxisjogot megszerezni kívánó orvossal az adott körzetben feladat-ellátási szerződést kötni, erről a Praxistv. 2/A. § (2) bekezdés b) pontja szerint a bejelentés napjától számított 45 napon belül nyilatkoznia kell.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság részletesen megtárgyalta az előterjesztést és a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

32/2022 (V.20.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 4 igen szavazattal (egyhangúlag) úgy döntött, hogy a Képviselő-testületnek elfogadásra javasolja Pomáz Város 2. számú házi gyermekorvosi körzet ellátásáról szóló határozatot.

12. napirend: Előterjesztés Pomáz Város háziorvosi rendelőjébe EKG készülék megvásárlásának támogatására

Páhn Bernadett A Hatósági és Humánszolgáltatási Osztályvezető ismertette az előterjesztést, miszerint A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 4. pontja alapján, valamint az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (a továbbiakban: Eütv.) 152. § (3) bekezdés a) pontjában előírtak szerint, az egészségügyi alapellátás biztosítása a helyi önkormányzat kötelező feladata. A háziorvosi ellátás az alapellátás egyik területe.

Pomáz Város Önkormányzata által, a háziorvosi szolgálat rendelkezésére bocsátott elektrokardiográf készülék 22 év után elromlott. Kora, állapota és elavultsága miatt a készüléket javíthatatlannak minősítették.

Dr. Buda Andrea háziorvos, a pomázi rendelő háziorvosai nevében korábban is kérte az Önkormányzatot új készülék beszerzésére. Az Önkormányzattal kötött feladat-ellátási szerződés lehetőséget biztosít nagy értékű tárgyi eszköz beszerzésének támogatására. A szerződés III/4. pontja értelmében, a „Megbízó – anyagi lehetőségeinek függvényében – a jövőben is támogatni kívánja a területi ellátási kötelezettséggel működő háziorvosokat, így Megbízottat is.

Ennek keretein belül: ...c) a nagy értékű tárgyi eszközök beszerzését – külön megállapodás szerint – tárgy évi költségvetésben jóváhagyott lehetőségei szerint támogat...”

A háziorvosok által kért HeartScreen 80G-L1 készülék kereskedelmi ára bruttó 399 000 Ft.

Fentiekre tekintettel az Önkormányzat támogatási szerződés keretében támogatást tud nyújtani a pomázi rendelő háziorvosai számára (képviselő: Dr. Buda Andrea) a gép beszerzéséhez.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság részletesen megtárgyalta az előterjesztést és a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

33/2022 (V.20.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 4 igen szavazattal (egyhangúlag) úgy döntött, hogy javasolja a Képviselő-testületnek Pomáz Város háziorvosi rendelőjébe EKG készülék megvásárlásának támogatását.

Sipos Zoltán a Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: Köszönöm mindenkinek a részvételt és a közreműködést, a nyílt ülést bezárom.

kmf.



Kiss László

jegyzőkönyv hitelesítő



Sipos Zoltán

a Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke



Balázs Ágnes

jegyzőkönyvvezető

